
ATA DA 1ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2021

Aos sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, a Coordenadora do
Programa, a professora Maria Amália Pavanato, solicitou aos membros do Colegiado
a manifestação, via e-mail,  para homologação de planos de estudos, coorientação,
relatório de pós-doutorado, inclusão de aluno de pós-doutorado e resultado final do
concurso para professor visitante. Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan
dos  Santos,  Natalia  Brucker,  o  professor  Bernardo Baldisserotto  e  os  representes
discentes Diulle Spat Peres e Carlos Herminio Magalhães Fortes. Inicialmente, foram
homologados  os  planos  de  estudos  de:  Elisia  Gomes  da  Silva,  Francini  Arboit,
Leonardo Gomes Pereira, Patricia Rodrigues e Sara Soares Machado Pedroso. Após,
foi homologada a solicitação feita pela professora Gabriela Trevisan dos Santos para
que o professor Guilherme Vargas Bochi  seja coorientador das alunas Diulle  Spat
Peres e Patricia  Rodrigues.  Aprovada também a solicitação do professor  Matheus
Dellaméia Baldissera para que a Dra.  Marta Maria Medeiros Frescura Duarte seja
coorietadora do aluno Leandro Pergher Bolzan. A seguir, foi homologado o Relatório
Técnico Final 16 da aluna de pós-doutorado Juliana Simoni Tondolo, que desenvolveu
o  projeto  intitulado  “Modificações  químicas  em  (1,3)(1,6)  ß-D-glucana  extraída  do
micélio de Pythium insidiosum e avaliação de atividades biológicas”,  no período de
maio de 2018 a agosto de 2020. Dando continuidade, foi homologada a inclusão Dra.
Isabela  Andres  Finamor,  como  aluna  de  pós-doutorado.  A  aluna  desenvolverá  o
projeto  intitulado  “Efeitos  da  Rutina  sobre  a  Síndrome  Metabólica  Induzida  pela
Administração Neonatal de Glutamato Monossódico a Ratos”, receberá bolsa de Pós-
Doutorado com Experiência no Exterior (PDEE),  do Programa CAPES-PrInt e será
supervisionada pela professora Maria Amália Pavanato. Finalizando, foi homologado o
resultado do processo seletivo simplificado para contratação de Professor Visitante,
regido pelo Edital N. 206, de 19 de novembro de 2019. A única candidata inscrita, Dra.
Carla  Cristina  Zeppenfeld,  não  foi  classificada.  Após  divulgação  do  resultado  a
candidata entrou com recurso, que foi analisado pela comissão examinadora, a qual
29 manifestou-se pelo improvimento do recurso, mantendo a eliminação da recorrente.
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata. 
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ATA DA 2ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2021

Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se de
forma remota, através da Plataforma Google Meet, o Colegiado do Programa de Pós-
Graduação  em  Farmacologia.  A  reunião  foi  presidida  pela  Coordenadora  do
Programa,  a  professora  Maria  Amália  Pavanato,   e  contou  com  a  presença  do
professor Carlos Fernando de Mello, Coordenador Substituto, da professora Natália
Brucker,  dos  professores  Bernardo Baldisserotto  e  Guilherme Vargas Bochi  e dos
representantes discentes Diulle Spat Peres e Matheus Dellaméa Baldissera. A única
pauta da reunião foi a adequação do Edital de Seleção. No início da pandemia foi
solicitado  que  o  processo  seletivo  fosse  o  mais  simplificado  possível.  Em  20  de
novembro de 2020, conforme NOTA n.00220/2020/PROJUR/PFUFSM/PGF/AGU,, “a
PROJUR reitera que não é possível a subtração de etapas previstas no regulamento
interno dos Cursos/Programas”. Portanto, é necessário adequar todas as etapas do
processo seletivo,  conforme consta  no Regulamento  Interno do Programa com os
tempos de pandemia. No Regulamento do PPG, está prevista a realização de duas
provas. Uma prova de inglês e uma prova de conhecimento (na forma de prova formal
ou avaliação de apresentação de projeto de pesquisa) relacionado à área de pesquisa
do orientador. As demais etapas do processo seletivo constam de entrevista e análise
objetiva de currículo. O professor Guilherme Vargas Bochi sugeriu que a prova de
conhecimento fosse avaliada através da apresentação de projeto, e não uma prova
formal, pela Plataforma Google Meet e a prova de inglês seria aplicada através do
Google Formulários. A professora Natália Brucker sugeriu que o projeto de pesquisa
tivesse o número de páginas aumentada para vinte. Após, ficou definido que: o pré-
projeto de pesquisa terá no mínimo dez e no máximo vinte páginas. As provas de
inglês e de conhecimento serão eliminatórias, devendo o aluno alcançar nota mínima
de  cinco  em  cada  uma  das  provas.  A  prova  de  conhecimento,  será  através  da
apresentação do pré-projeto de pesquisa “ao vivo” relacionado à área de pesquisa do
orientador pretendido, durante a entrevista. A apresentação do pré-projeto pode ser
realizada em português, inglês ou espanhol, sendo permitido a utilização de recursos
audiovisuais.  A  prova  de  inglês  (será  permitido  o  uso  de dicionário),  constará  de
questões que envolvam a necessidade de compreensão e interpretação de texto em
Inglês, com duração de 1 (uma) hora. O candidato deverá ingressar na sala virtual,
com antecedência de 15 (quinze) minutos do início da prova, apresentar documento
com foto para conferência da comissão de seleção e manter a câmera aberta durante
toda a prova, não sendo permitido ausências por interrupção qualquer ou por falhas
na internet. A entrevista, terá duração de 40 (quarenta) minutos para cada candidato,
sendo que 20 (vinte) minutos deverão ser utilizados para apresentação do pré-projeto
e 20 (vinte) minutos deverão ser utilizados para entrevista) através do Google Meet e
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será agendada pela coordenação do curso através do e-mail que o candidato informou
na inscrição, com o seguinte questionamento: Qual a motivação do candidato para
fazer  a  pós-graduação?  Após  a  entrevista  será  feita  defesa  do  pré-projeto  de
pesquisa.  Durante  a  realização  da  prova de  conhecimento,  entrevista  e  prova  de
inglês a presença do candidato na sala deverá ser ininterrupta; falhas na internet é de
responsabilidade inteiramente do candidato, podendo resultar em desclassificação. A
avaliação da Planilha de Avaliação de Currículo permanece inalterada. O peso das
provas/etapas  também  permanece  inalterado  pois,  consta  no  Regulamento  do
Programa. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente
ata. 
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ATA DA 3ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2021

Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, a coordenadora do
Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professora Maria Amália Pavanato,
solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para homologação da
minuta do edital  de seleção 009/2021, homologação do Relatório Técnico Final  de
pós-doutorado,  homologação  de  planos  de  estudos  e  a  demanda  do  professor
Leonardo José Gil Barcellos sobre disciplinas que comprovem a que o aluno possui a
disciplina  de  farmacologia  para  fins  de  processo  seletivo.  Manifestaram-se  a
professora Natalia Brucker, o professor Bernardo Baldisserotto, e os representantes
discentes  Diulle  Spat  Peres e Carlos Hermínio Magalhães Fortes.  Inicialmente,  foi
homologada a minuta do edital de seleção 009/2021/PRPGP, para preenchimento de
duas  vagas  de  doutorado  e  seis  vagas  de  mestrado.  A seguir,  foi  homologado  o
Relatório  Técnico  Final  da  aluna  de  pós-doutorado  Laura  Bedin  Denardi,  que
desenvolveu  o  projeto  intitulado  “Atividade  de  peptídeos  antimicrobianos  frente  a
bactérias e fungos de importância médica e veterinária”, no período de julho de 2018 a
fevereiro de 2021. Dando continuidade, foram homologados os planos de estudos das
alunas Diulle Spat Peres e Fernanda Kulinski  Mello.  Finalizando,  após análise das
ementas  das  disciplinas  "Genética  molecular  e  farmacogenômica"  e
"Farmacotoxicologia", foi considerado pertinente o questionamento feito pelo professor
Leonardo  José  Gil  Barcellos,  e  validadas  como  comprovação  da  exigência  da
disciplina  de farmacologia  no histórico,  para fins de processo seletivo,  que trata o
artigo 36 do Regulamento do Programa. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a
reunião e lavrada a presente ata. 
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ATA DA 4ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2021

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, a coordenadora
do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Farmacologia,  professora  Maria  Amália
Pavanato,  solicitou  aos  membros  do  Colegiado,  a  manifestação,  via  e-mail,  para
homologação dos planos de docência orientada para o primeiro semestre de 2021,
planos de estudos, Relatório Técnico Final de pós-doutorado e homologação de atos
ad referendum. Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natalia
Brucker, o professor Bernardo Baldisserotto, e os representantes discentes Diulle Spat
Peres  e  Carlos  Hermínio  Magalhães  Fortes.  Inicialmente,  foram  homologados  os
planos de docência orientada I de: Leonardo Gomes Pereira; docência orientada II:
Carlos  Hermínio  Magalhães  Fortes e Francini  Arboit;  docência  orientada  III:  Diulle
Spat Peres, e docência orientada IV: Talita Rodrigues e Suelen Mendonça Soares.
Também foi homologado o plano de estudos de Jessica Carla Martins Couto. A seguir,
foi  aprovado o  Relatório  Técnico Final  da aluna  de pós-doutorado Isabela  Andres
Finamor, que desenvolveu suas atividades no período e outubro de 2017 a outubro de
2019. Finalizando, foi homologada a aprovação ad referendum que incluiu mais duas
vagas  no  curso  de  doutorado,  em  nome  do  professor  Guilherme  Vargas  Bochi,
conforme memorando 014/2021-PPGFarm., no processo seletivo de pós-graduação,
regido edital 009/2021. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada
a presente ata. 
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ATA DA 5ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2021

Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, o coordenador do
Programa  de  Pós-Graduação  em  Farmacologia,  professor  Bernardo  Baldisserotto,
solicitou  aos  membros  do  Colegiado,  a  manifestação,  via  reunião  virtual,  para
encaminhamento da seguinte pauta: 1 - revisão da situação dos docentes do PPG; 2 -
regulamento PPG; 3 - CAPES PrInt – notícias; 4 - simpósio Saúde Única; 5 - projeto
para bolsas de doutorado CNPq;  6 - assuntos gerais.  Participaram as professoras
Gabriela Trevisan dos Santos e Natalia  Brucker;  os professores Guilherme Vargas
Bochi e Mauro Alves da Cunha e os representantes discentes Patricia Rodrigues e
Carlos Hermínio Magalhães Fortes. Inicialmente, foi definido que será feita atualização
da situação dos docentes que atuam no Programa, através do levantamento de alunos
orientados e da oferta de disciplinas nos últimos semestres, e, conforme situação do
docente, será questionado sobre seu interesse permanecer no quadro de orientadores
do  PPG.  Após,  para  a  atualização  do  Regulamento,  serão  feitas  sugestões  para
possíveis alterações, com base nas atas, normas e situações que surgiram desde a
homologação do regulamento atual. Sobre o projeto de internacionalização, CAPES-
Print, atualmente, os docentes do programa que participam do projeto são o professor
Bernardo Baldisseroto, as professoras Gabriela Trevisan, Maria Amália Pavanato e
Marilise Escobar Bürger. Foi definido em reunião que, caso haja renovação do projeto,
poderão  participar  outros  docentes  que  tiverem  interesse.  Dando  continuidade,  o
professor Bernardo Baldisserotto informou que, na Jornada Acadêmica Integrada (JAI)
deste  ano,  ocorrerá  um  simpósio,  com  nome  provisório  de  “Saúde  Única”,  com
palestras  de  pesquisadores  do  exterior  que  participam  do  CAPES-Print  e  de
pesquisadores da UFSM e que será elaborado um ebook com os temas abordados
nas palestras. Finalizando, será verificada a possibilidade de submeter uma proposta
para as chamadas de bolsas de doutorado do CNPq.  Com o ingresso dos alunos
aprovados no doutorado,  na última seleção,  o programa ficará com deficit  de três
bolsas. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata. 

Ministério da Educação 
Universidade Federal de Santa Maria
Centro de Ciências da Saúde
Programa de Pós-Graduação em Farmacologia

139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165

166

167



ATA DA 6ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2021

Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, o coordenador
do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto,
solicitou  aos membros do Colegiado,  a manifestação,  via  reunião virtual.  Estavam
presentes as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natalia Brucker, o professor
Guilherme Vargas Bochi e os representantes discentes Carlos Hermínio Magalhães
Fortes e Patricia Rodrigues. Inicialmente, foram homologados os planos de estudos de
Leonardo  Gomes  Pereira,  Milena  Fortuna  e  Sabrina  Qader  Kudsi.  Homologados
também os planos de docência orientada III e IV da aluna Fernanda Kulinski Mello e
de docência orientada I do aluno Leonardo Gomes Pereira. Após, foram aprovadas as
solicitações de coorientação feitas pelo professor Guilherme Vargas Bochi: o professor
Alencar  Kolinski  Machado  coorientador  do  aluno  Gerson  Fernandes  de  Brum e  a
professora  Gabriela  Trevisan  coorientadora  da  aluna  Gabriele  Cheiran  Pereira.  A
seguir, o professor Bernardo Baldisserotto informou que foi encaminhado e-mail para
professores que estão sem orientar nem ministrar disciplinas há mais de  dois anos,
sobre interesse em continuar no quadro de professores do Programa. Dentre os que
se manifestaram, a professora Maribel Librelotto Rubim e o professor Luiz Fernando
Freire  Royes informaram que não desejam continuar  no Programa,  já  o professor
Fabio Vasconcellos Comim, atualmente vinculado a Universidade Federal de Minas
Gerais, tem uma candidata para o próximo edital e pretende apresentar uma proposta
de disciplina. O professor Adair Roberto Soares dos Santos e a professora Michele
Rechia Fighera não responderam ao e-mail. A professora Susana Francisca Llessuy,
não  consta  na  página  mas  consta  no  Relatório  Sucupira  como  professora
colaboradora e já tinha manifestado intenção de não permanecer mais no Programa.
Serão  excluídos  do  quadro  de  docentes  as  professoras  Maribel  Librelotto  Rubin,
Michele Rechia Fighera, Susana Francisca Llessuy e os professores Luiz Fernando
Freire  Royes  e  Adair  Roberto  Soares  dos  Santos.  Será  enviado  um  e-mail
agradecendo pela participação e contribuição destes docentes. Dando continuidade,
as  professoras  Gabriela  Trevisan  dos  Santos  e  Natália  Brucker,  após  lerem  o
regulamento,  as  atas  do  programa  e  também  Regimento  da  UFSM  de  2014,
trouxeram para discussão do grupo algumas partes do regulamento que poderiam ser
reescritas ou que precisam ser complementadas. As alterações do regulamento serão
encaminhadas para conhecimento de todos os docentes e discentes e posteriormente
será tramitado para homologação. Finalizando, o discente Carlos Hermínio Magalhães
Fortes, em nome dos alunos,  parabenizou a equipe organizadora do Simpósio,  as
professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natália Brucker e o professor Guilherme
Vargas Bochi e a Coordenação do PPG Farmacologia. Nada mais havendo a tratar, foi
encerrada a reunião e lavrada a presente ata. 
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ATA DA 7ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2021

Aos sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, o coordenador do
Programa  de  Pós-Graduação  em  Farmacologia,  professor  Bernardo  Baldisserotto,
solicitou  aos membros do Colegiado,  a manifestação,  via  reunião virtual.  Estavam
presentes a Coordenadora Substituta, professora Gabriela Trevisan dos Santos, as
professoras Natalia Brucker e Eliane Zanchet, o professor Mauro Alves da Cunha e os
representantes  discentes  Carlos  Hermínio  Magalhães  Fortes  e  Patricia  Rodrigues.
Inicialmente, foi homologada a minuta do edital de seleção 019/2021/PRPGP, para
preenchimento de cinco vagas de doutorado e sete vagas de mestrado. A seguir, o
professor  Bernardo  Baldisserotto  comunicou  que  o  Regimento  Geral  da  Pós-
Graduação da UFSM está sendo alterado e sugeriu a suspensão da tramitação das
alterações no Regulamento do Programa, o que foi aprovado pelo grupo. Após, foram
aprovados  os  planos  de  estudos  de  Domenika  Rubert  Rossato,  Leandro  Pergher
Bolzan  e  Alice  Rosa  da  Silveira.  O plano  de  estudos  do  aluno  Maicon  Machado
Sulzbacher  será  devolvido  para  que  seja  acrescentado  o  comitê  de  orientação
acadêmica  e  as  disciplinas  obrigatórias.  Próximo  item  da  pauta,  atualização  das
disciplinas do programa. Desde que a página foi alterada, e as disciplinas do currículo
do curso passaram a ser atualizadas automaticamente pelo SIE, houve divergência na
relação  das  disciplinas  obrigatórias.  Será  enviada  por  email,  para  docentes  e
discentes  a  relação  das  disciplinas  obrigatórias  para  os  cursos  de  mestrado  e
doutorado. Os alunos que já tiveram seus planos de estudos aprovados não sofrerão
alteração. Após discussão no grupo foi sugerido a inclusão da das disciplinas FSL812-
Tópicos  em  Bioestatística  Aplicada  à  Farmacologia  (30h) e  FSL846-Farmacologia
Aplicada  Aos  Sistemas como obrigatórias  (60h).  Será  enviado  por  email,  para  os
membros do colegiado a  listagem das disciplinas obrigatórias com respectiva carga
horária para ser analisado e numa próxima reunião definir a obrigatoriedade ou não
das disciplinas. Dando continuidade, foi analisado e complementado o plano de metas
da gestão do professor Bernardo Baldisserotto e da professora Gabriela Trevisan dos
Santos. As alterações do plano de metas foram aprovadas. Finalizando, em assuntos
gerais,  o  professor  Bernardo  Baldisseroto  comunicou  que  participou  do  Fórum
Permanente de Pós-Graduação em Farmacologia e que foi solicitada a divulgação do
53º  Congresso  Brasileiro  de  Farmacologia  e  Terapêutica  Experimental,  que  será
online. Também está sendo proposta uma disciplina, Farmacogenética-Genômica, de
30horas/aula,  promovida pela  Sociedade Brasileira  de Farmacologia  e Terapêutica
Experimental (SBFTE), será uma turma pequena com alunos de todo o país. Nada
mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata. 
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ATA DA 8ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2021

Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, o coordenador do
Programa  de  Pós-Graduação  em  Farmacologia,  professor  Bernardo  Baldisserotto,
solicitou  aos membros do Colegiado,  a manifestação,  via  reunião virtual.  Estavam
presentes  a  Coordenadora Substituta,  professora  Gabriela  Trevisan  dos Santos,  a
professora Natalia Brucker, os professores Guilherme Vargas Bochi, Mauro Alves da
Cunha e os representantes discentes Carlos Hermínio Magalhães Fortes e Patricia
Rodrigues.  Inicialmente,  foi  aprovada  a  inscrição  da  Dra.  Isabela  Andres  Finamor
como aluna de pós-doutorado da UFSM, vinculada ao PPG Farmacologia.  A aluna
desenvolverá o projeto intuitulado "Efeitos da Rutina sobre a Síndrome Metabólica
Induzida pela Administração Neonatal  de Glutamato Monossódico a Ratos",  sendo
supervisionada  pela  professora  Maria  Amália  Pavanato  e  receberá  bolsa  de  Pós-
Doutorado com Experiência no Exterior (PDEE), do Programa Capes PrInt. A seguir,
foram analisadas as solicitações de homologação de coorientação. Foi homologada a
solicitação  da  professora  Ivana  Beatrice  Manica  da  Cruz  para  que  a  professora
Fernanda  Barbisan  seja  coorientadora  da  aluna  Barbara  Osmarin  Turra.  Já  a
solicitação  feita  pela  professora  Ivana  Beatrice  Manica  da  Cruz  que  substitui  a
professora Fernanda Barbisan pela Drª Isabel Roggia como coorientadora do aluno
Moisés  Henrique  Mastella  fica  condicionada  à  justificativa  da  substituição  e  a
concordância  da  professora  Fernanda  Barbisan.  Foi  negada  a  solicitação  da
professora  Liliane  de  Freitas  Bauermann  para  que  o  professor  Alencar  Kolinski
Machado seja coorientador da aluna Isabel Cristina da Costa Araldi, pois a aluna já
tem um período superior a 36 desde seu ingresso no curso. Após, foi homologada a
prorrogação do prazo para a qualificação da aluna Talita Rodrigues para a segunda
quinzena  de  novembro.  Finalizando,  foi  homologada  a  comissão  de  seleção  para
ingresso no segundo semestre de 2021, regida pelo Edital 019/2021/PRPGP/UFSM,
que terá o professor  Bernardo Baldisserotto como presidente e será constituída por:
Carla  Cristina  Zeppenfeld,  Leonardo  José  Gil  Barcellos,  Mauro  Alves  da  Cunha,
Gabriela  Trevisan  dos  Santos,  Marilise  Escobar  Bürger,  Natalia  Brucker,  Roselei
Fachinetto,  Eliane Maria Zanchet,  Carlos Fernando de Mello,  Patricia  Rodrigues e
Carlos  Herminio  Magalhães  Fortes. Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  encerrada  a
reunião e lavrada a presente ata. 
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ATA DA 9ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FARMACOLOGIA DO ANO DE 2021

Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, o coordenador
do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto,
solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para homologação
dos planos de estudos, homologação da solicitação de prorrogação de prestação de
serviço voluntário por parte da professora Camila Simonetti Pase e da solicitação de
prorrogação de prazo para defesa de tese. Manifestaram-se as professoras Gabriela
Trevisan dos Santos e Natalia  Brucker,  os  professores Guilherme Vargas Bochi  e
Mauro Alves da Cunha e os representantes discentes Patricia  Rodrigues e Carlos
Hermínio Magalhães Fortes. Inicialmente, foram homologados os planos de estudos
de  Francini  Arboit,  Marieli  da  Silva  Carlotto  e  Kathy  Aleixo  dos  Santos  Ferreira
Marcolin. A seguir, foi homologada a solicitação da professora Camila Simonetti Pase
que prorroga o prazo para prestação de serviço voluntário na categoria de docente de
outra Instituição de Ensino Superior. Finalizando, foi concedido prazo de prorrogação
por mais três meses para a defesa da tese da aluna Rafaela Castro Dornelles. Nada
mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata. 
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ATA DA 10ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM FARMACOLOGIA DO ANO DE 2021

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, o Coordenador
do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto,
solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para homologação
dos  planos  de  docência  orientada  para  o  primeiro  semestre  de  2021,  planos  de
estudos, solicitação de coorientação e prorrogação do prazo de defesa. Manifestaram-
se  as  professoras  Gabriela  Trevisan  dos  Santos,  Natália  Brucker,  o  professor
Guilherme Vargas Bochi e os  representantes discentes Patricia Rodrigues e Carlos
Hermínio Magalhães Fortes. Inicialmente, foram homologados os planos de docência
orientada I de: Patricia Zorzi Juliani, Leandro Pergher Bolzan; docência orientada II:
Leonardo Gomes Pereira; docência orientada; III:  Gabriele Cheiran Pereira, Gerson
Fernandes de Brum; e docência orientada IV: Dariane Trivisiol da Silva, Diulle Spat
Peres, Luciana de Oliveira Adolpho. Homologados também os planos de estudos de
Julia Brandt de Souza, Maicon Machado Sulzbacher, Bárbara Osmarin Turra, Gerson
Fernandes de Brum,  Fernanda Tibolla  Viero,  Igor  Martins Barbosa,  Sabrina Qader
Kudsi  e  Patricia  Zorzi  Juliani.  A  seguir  foi  homologada  a  solicitação  feita  pela
professora  Roselei  Fachinetto,  para  que  a  professora  Natalia  Brucker  seja
coorientadora da aluna Patricia Zorzi Juliani. Finalizando, foi aprovada a solicitação de
prorrogação de prazo de defesa de tese do aluno Fernando Wendel Franco.  Nada
mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata. 
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	Aos sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, a Coordenadora do Programa, a professora Maria Amália Pavanato, solicitou aos membros do Colegiado a manifestação, via e-mail, para homologação de planos de estudos, coorientação, relatório de pós-doutorado, inclusão de aluno de pós-doutorado e resultado final do concurso para professor visitante. Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natalia Brucker, o professor Bernardo Baldisserotto e os representes discentes Diulle Spat Peres e Carlos Herminio Magalhães Fortes. Inicialmente, foram homologados os planos de estudos de: Elisia Gomes da Silva, Francini Arboit, Leonardo Gomes Pereira, Patricia Rodrigues e Sara Soares Machado Pedroso. Após, foi homologada a solicitação feita pela professora Gabriela Trevisan dos Santos para que o professor Guilherme Vargas Bochi seja coorientador das alunas Diulle Spat Peres e Patricia Rodrigues. Aprovada também a solicitação do professor Matheus Dellaméia Baldissera para que a Dra. Marta Maria Medeiros Frescura Duarte seja coorietadora do aluno Leandro Pergher Bolzan. A seguir, foi homologado o Relatório Técnico Final 16 da aluna de pós-doutorado Juliana Simoni Tondolo, que desenvolveu o projeto intitulado “Modificações químicas em (1,3)(1,6) ß-D-glucana extraída do micélio de Pythium insidiosum e avaliação de atividades biológicas”, no período de maio de 2018 a agosto de 2020. Dando continuidade, foi homologada a inclusão Dra. Isabela Andres Finamor, como aluna de pós-doutorado. A aluna desenvolverá o projeto intitulado “Efeitos da Rutina sobre a Síndrome Metabólica Induzida pela Administração Neonatal de Glutamato Monossódico a Ratos”, receberá bolsa de Pós-Doutorado com Experiência no Exterior (PDEE), do Programa CAPES-PrInt e será supervisionada pela professora Maria Amália Pavanato. Finalizando, foi homologado o resultado do processo seletivo simplificado para contratação de Professor Visitante, regido pelo Edital N. 206, de 19 de novembro de 2019. A única candidata inscrita, Dra. Carla Cristina Zeppenfeld, não foi classificada. Após divulgação do resultado a candidata entrou com recurso, que foi analisado pela comissão examinadora, a qual 29 manifestou-se pelo improvimento do recurso, mantendo a eliminação da recorrente. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se de forma remota, através da Plataforma Google Meet, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia. A reunião foi presidida pela Coordenadora do Programa, a professora Maria Amália Pavanato, e contou com a presença do professor Carlos Fernando de Mello, Coordenador Substituto, da professora Natália Brucker, dos professores Bernardo Baldisserotto e Guilherme Vargas Bochi e dos representantes discentes Diulle Spat Peres e Matheus Dellaméa Baldissera. A única pauta da reunião foi a adequação do Edital de Seleção. No início da pandemia foi solicitado que o processo seletivo fosse o mais simplificado possível. Em 20 de novembro de 2020, conforme NOTA n.00220/2020/PROJUR/PFUFSM/PGF/AGU,, “a PROJUR reitera que não é possível a subtração de etapas previstas no regulamento interno dos Cursos/Programas”. Portanto, é necessário adequar todas as etapas do processo seletivo, conforme consta no Regulamento Interno do Programa com os tempos de pandemia. No Regulamento do PPG, está prevista a realização de duas provas. Uma prova de inglês e uma prova de conhecimento (na forma de prova formal ou avaliação de apresentação de projeto de pesquisa) relacionado à área de pesquisa do orientador. As demais etapas do processo seletivo constam de entrevista e análise objetiva de currículo. O professor Guilherme Vargas Bochi sugeriu que a prova de conhecimento fosse avaliada através da apresentação de projeto, e não uma prova formal, pela Plataforma Google Meet e a prova de inglês seria aplicada através do Google Formulários. A professora Natália Brucker sugeriu que o projeto de pesquisa tivesse o número de páginas aumentada para vinte. Após, ficou definido que: o pré-projeto de pesquisa terá no mínimo dez e no máximo vinte páginas. As provas de inglês e de conhecimento serão eliminatórias, devendo o aluno alcançar nota mínima de cinco em cada uma das provas. A prova de conhecimento, será através da apresentação do pré-projeto de pesquisa “ao vivo” relacionado à área de pesquisa do orientador pretendido, durante a entrevista. A apresentação do pré-projeto pode ser realizada em português, inglês ou espanhol, sendo permitido a utilização de recursos audiovisuais. A prova de inglês (será permitido o uso de dicionário), constará de questões que envolvam a necessidade de compreensão e interpretação de texto em Inglês, com duração de 1 (uma) hora. O candidato deverá ingressar na sala virtual, com antecedência de 15 (quinze) minutos do início da prova, apresentar documento com foto para conferência da comissão de seleção e manter a câmera aberta durante toda a prova, não sendo permitido ausências por interrupção qualquer ou por falhas na internet. A entrevista, terá duração de 40 (quarenta) minutos para cada candidato, sendo que 20 (vinte) minutos deverão ser utilizados para apresentação do pré-projeto e 20 (vinte) minutos deverão ser utilizados para entrevista) através do Google Meet e será agendada pela coordenação do curso através do e-mail que o candidato informou na inscrição, com o seguinte questionamento: Qual a motivação do candidato para fazer a pós-graduação? Após a entrevista será feita defesa do pré-projeto de pesquisa. Durante a realização da prova de conhecimento, entrevista e prova de inglês a presença do candidato na sala deverá ser ininterrupta; falhas na internet é de responsabilidade inteiramente do candidato, podendo resultar em desclassificação. A avaliação da Planilha de Avaliação de Currículo permanece inalterada. O peso das provas/etapas também permanece inalterado pois, consta no Regulamento do Programa. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, a coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professora Maria Amália Pavanato, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para homologação da minuta do edital de seleção 009/2021, homologação do Relatório Técnico Final de pós-doutorado, homologação de planos de estudos e a demanda do professor Leonardo José Gil Barcellos sobre disciplinas que comprovem a que o aluno possui a disciplina de farmacologia para fins de processo seletivo. Manifestaram-se a professora Natalia Brucker, o professor Bernardo Baldisserotto, e os representantes discentes Diulle Spat Peres e Carlos Hermínio Magalhães Fortes. Inicialmente, foi homologada a minuta do edital de seleção 009/2021/PRPGP, para preenchimento de duas vagas de doutorado e seis vagas de mestrado. A seguir, foi homologado o Relatório Técnico Final da aluna de pós-doutorado Laura Bedin Denardi, que desenvolveu o projeto intitulado “Atividade de peptídeos antimicrobianos frente a bactérias e fungos de importância médica e veterinária”, no período de julho de 2018 a fevereiro de 2021. Dando continuidade, foram homologados os planos de estudos das alunas Diulle Spat Peres e Fernanda Kulinski Mello. Finalizando, após análise das ementas das disciplinas "Genética molecular e farmacogenômica" e "Farmacotoxicologia", foi considerado pertinente o questionamento feito pelo professor Leonardo José Gil Barcellos, e validadas como comprovação da exigência da disciplina de farmacologia no histórico, para fins de processo seletivo, que trata o artigo 36 do Regulamento do Programa. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, a coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professora Maria Amália Pavanato, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para homologação dos planos de docência orientada para o primeiro semestre de 2021, planos de estudos, Relatório Técnico Final de pós-doutorado e homologação de atos ad referendum. Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natalia Brucker, o professor Bernardo Baldisserotto, e os representantes discentes Diulle Spat Peres e Carlos Hermínio Magalhães Fortes. Inicialmente, foram homologados os planos de docência orientada I de: Leonardo Gomes Pereira; docência orientada II: Carlos Hermínio Magalhães Fortes e Francini Arboit; docência orientada III: Diulle Spat Peres, e docência orientada IV: Talita Rodrigues e Suelen Mendonça Soares. Também foi homologado o plano de estudos de Jessica Carla Martins Couto. A seguir, foi aprovado o Relatório Técnico Final da aluna de pós-doutorado Isabela Andres Finamor, que desenvolveu suas atividades no período e outubro de 2017 a outubro de 2019. Finalizando, foi homologada a aprovação ad referendum que incluiu mais duas vagas no curso de doutorado, em nome do professor Guilherme Vargas Bochi, conforme memorando 014/2021-PPGFarm., no processo seletivo de pós-graduação, regido edital 009/2021. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, o coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via reunião virtual, para encaminhamento da seguinte pauta: 1 - revisão da situação dos docentes do PPG; 2 - regulamento PPG; 3 - CAPES PrInt – notícias; 4 - simpósio Saúde Única; 5 - projeto para bolsas de doutorado CNPq; 6 - assuntos gerais. Participaram as professoras Gabriela Trevisan dos Santos e Natalia Brucker; os professores Guilherme Vargas Bochi e Mauro Alves da Cunha e os representantes discentes Patricia Rodrigues e Carlos Hermínio Magalhães Fortes. Inicialmente, foi definido que será feita atualização da situação dos docentes que atuam no Programa, através do levantamento de alunos orientados e da oferta de disciplinas nos últimos semestres, e, conforme situação do docente, será questionado sobre seu interesse permanecer no quadro de orientadores do PPG. Após, para a atualização do Regulamento, serão feitas sugestões para possíveis alterações, com base nas atas, normas e situações que surgiram desde a homologação do regulamento atual. Sobre o projeto de internacionalização, CAPES-Print, atualmente, os docentes do programa que participam do projeto são o professor Bernardo Baldisseroto, as professoras Gabriela Trevisan, Maria Amália Pavanato e Marilise Escobar Bürger. Foi definido em reunião que, caso haja renovação do projeto, poderão participar outros docentes que tiverem interesse. Dando continuidade, o professor Bernardo Baldisserotto informou que, na Jornada Acadêmica Integrada (JAI) deste ano, ocorrerá um simpósio, com nome provisório de “Saúde Única”, com palestras de pesquisadores do exterior que participam do CAPES-Print e de pesquisadores da UFSM e que será elaborado um ebook com os temas abordados nas palestras. Finalizando, será verificada a possibilidade de submeter uma proposta para as chamadas de bolsas de doutorado do CNPq. Com o ingresso dos alunos aprovados no doutorado, na última seleção, o programa ficará com deficit de três bolsas. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, o coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via reunião virtual. Estavam presentes as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natalia Brucker, o professor Guilherme Vargas Bochi e os representantes discentes Carlos Hermínio Magalhães Fortes e Patricia Rodrigues. Inicialmente, foram homologados os planos de estudos de Leonardo Gomes Pereira, Milena Fortuna e Sabrina Qader Kudsi. Homologados também os planos de docência orientada III e IV da aluna Fernanda Kulinski Mello e de docência orientada I do aluno Leonardo Gomes Pereira. Após, foram aprovadas as solicitações de coorientação feitas pelo professor Guilherme Vargas Bochi: o professor Alencar Kolinski Machado coorientador do aluno Gerson Fernandes de Brum e a professora Gabriela Trevisan coorientadora da aluna Gabriele Cheiran Pereira. A seguir, o professor Bernardo Baldisserotto informou que foi encaminhado e-mail para professores que estão sem orientar nem ministrar disciplinas há mais de dois anos, sobre interesse em continuar no quadro de professores do Programa. Dentre os que se manifestaram, a professora Maribel Librelotto Rubim e o professor Luiz Fernando Freire Royes informaram que não desejam continuar no Programa, já o professor Fabio Vasconcellos Comim, atualmente vinculado a Universidade Federal de Minas Gerais, tem uma candidata para o próximo edital e pretende apresentar uma proposta de disciplina. O professor Adair Roberto Soares dos Santos e a professora Michele Rechia Fighera não responderam ao e-mail. A professora Susana Francisca Llessuy, não consta na página mas consta no Relatório Sucupira como professora colaboradora e já tinha manifestado intenção de não permanecer mais no Programa. Serão excluídos do quadro de docentes as professoras Maribel Librelotto Rubin, Michele Rechia Fighera, Susana Francisca Llessuy e os professores Luiz Fernando Freire Royes e Adair Roberto Soares dos Santos. Será enviado um e-mail agradecendo pela participação e contribuição destes docentes. Dando continuidade, as professoras Gabriela Trevisan dos Santos e Natália Brucker, após lerem o regulamento, as atas do programa e também Regimento da UFSM de 2014, trouxeram para discussão do grupo algumas partes do regulamento que poderiam ser reescritas ou que precisam ser complementadas. As alterações do regulamento serão encaminhadas para conhecimento de todos os docentes e discentes e posteriormente será tramitado para homologação. Finalizando, o discente Carlos Hermínio Magalhães Fortes, em nome dos alunos, parabenizou a equipe organizadora do Simpósio, as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natália Brucker e o professor Guilherme Vargas Bochi e a Coordenação do PPG Farmacologia. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, o coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via reunião virtual. Estavam presentes a Coordenadora Substituta, professora Gabriela Trevisan dos Santos, as professoras Natalia Brucker e Eliane Zanchet, o professor Mauro Alves da Cunha e os representantes discentes Carlos Hermínio Magalhães Fortes e Patricia Rodrigues. Inicialmente, foi homologada a minuta do edital de seleção 019/2021/PRPGP, para preenchimento de cinco vagas de doutorado e sete vagas de mestrado. A seguir, o professor Bernardo Baldisserotto comunicou que o Regimento Geral da Pós-Graduação da UFSM está sendo alterado e sugeriu a suspensão da tramitação das alterações no Regulamento do Programa, o que foi aprovado pelo grupo. Após, foram aprovados os planos de estudos de Domenika Rubert Rossato, Leandro Pergher Bolzan e Alice Rosa da Silveira. O plano de estudos do aluno Maicon Machado Sulzbacher será devolvido para que seja acrescentado o comitê de orientação acadêmica e as disciplinas obrigatórias. Próximo item da pauta, atualização das disciplinas do programa. Desde que a página foi alterada, e as disciplinas do currículo do curso passaram a ser atualizadas automaticamente pelo SIE, houve divergência na relação das disciplinas obrigatórias. Será enviada por email, para docentes e discentes a relação das disciplinas obrigatórias para os cursos de mestrado e doutorado. Os alunos que já tiveram seus planos de estudos aprovados não sofrerão alteração. Após discussão no grupo foi sugerido a inclusão da das disciplinas FSL812-Tópicos em Bioestatística Aplicada à Farmacologia (30h) e FSL846-Farmacologia Aplicada Aos Sistemas como obrigatórias (60h). Será enviado por email, para os membros do colegiado a listagem das disciplinas obrigatórias com respectiva carga horária para ser analisado e numa próxima reunião definir a obrigatoriedade ou não das disciplinas. Dando continuidade, foi analisado e complementado o plano de metas da gestão do professor Bernardo Baldisserotto e da professora Gabriela Trevisan dos Santos. As alterações do plano de metas foram aprovadas. Finalizando, em assuntos gerais, o professor Bernardo Baldisseroto comunicou que participou do Fórum Permanente de Pós-Graduação em Farmacologia e que foi solicitada a divulgação do 53º Congresso Brasileiro de Farmacologia e Terapêutica Experimental, que será online. Também está sendo proposta uma disciplina, Farmacogenética-Genômica, de 30horas/aula, promovida pela Sociedade Brasileira de Farmacologia e Terapêutica Experimental (SBFTE), será uma turma pequena com alunos de todo o país. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, o coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via reunião virtual. Estavam presentes a Coordenadora Substituta, professora Gabriela Trevisan dos Santos, a professora Natalia Brucker, os professores Guilherme Vargas Bochi, Mauro Alves da Cunha e os representantes discentes Carlos Hermínio Magalhães Fortes e Patricia Rodrigues. Inicialmente, foi aprovada a inscrição da Dra. Isabela Andres Finamor como aluna de pós-doutorado da UFSM, vinculada ao PPG Farmacologia. A aluna desenvolverá o projeto intuitulado "Efeitos da Rutina sobre a Síndrome Metabólica Induzida pela Administração Neonatal de Glutamato Monossódico a Ratos", sendo supervisionada pela professora Maria Amália Pavanato e receberá bolsa de Pós-Doutorado com Experiência no Exterior (PDEE), do Programa Capes PrInt. A seguir, foram analisadas as solicitações de homologação de coorientação. Foi homologada a solicitação da professora Ivana Beatrice Manica da Cruz para que a professora Fernanda Barbisan seja coorientadora da aluna Barbara Osmarin Turra. Já a solicitação feita pela professora Ivana Beatrice Manica da Cruz que substitui a professora Fernanda Barbisan pela Drª Isabel Roggia como coorientadora do aluno Moisés Henrique Mastella fica condicionada à justificativa da substituição e a concordância da professora Fernanda Barbisan. Foi negada a solicitação da professora Liliane de Freitas Bauermann para que o professor Alencar Kolinski Machado seja coorientador da aluna Isabel Cristina da Costa Araldi, pois a aluna já tem um período superior a 36 desde seu ingresso no curso. Após, foi homologada a prorrogação do prazo para a qualificação da aluna Talita Rodrigues para a segunda quinzena de novembro. Finalizando, foi homologada a comissão de seleção para ingresso no segundo semestre de 2021, regida pelo Edital 019/2021/PRPGP/UFSM, que terá o professor Bernardo Baldisserotto como presidente e será constituída por: Carla Cristina Zeppenfeld, Leonardo José Gil Barcellos, Mauro Alves da Cunha, Gabriela Trevisan dos Santos, Marilise Escobar Bürger, Natalia Brucker, Roselei Fachinetto, Eliane Maria Zanchet, Carlos Fernando de Mello, Patricia Rodrigues e Carlos Herminio Magalhães Fortes. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, o coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para homologação dos planos de estudos, homologação da solicitação de prorrogação de prestação de serviço voluntário por parte da professora Camila Simonetti Pase e da solicitação de prorrogação de prazo para defesa de tese. Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos e Natalia Brucker, os professores Guilherme Vargas Bochi e Mauro Alves da Cunha e os representantes discentes Patricia Rodrigues e Carlos Hermínio Magalhães Fortes. Inicialmente, foram homologados os planos de estudos de Francini Arboit, Marieli da Silva Carlotto e Kathy Aleixo dos Santos Ferreira Marcolin. A seguir, foi homologada a solicitação da professora Camila Simonetti Pase que prorroga o prazo para prestação de serviço voluntário na categoria de docente de outra Instituição de Ensino Superior. Finalizando, foi concedido prazo de prorrogação por mais três meses para a defesa da tese da aluna Rafaela Castro Dornelles. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.
	Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, o Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Farmacologia, professor Bernardo Baldisserotto, solicitou aos membros do Colegiado, a manifestação, via e-mail, para homologação dos planos de docência orientada para o primeiro semestre de 2021, planos de estudos, solicitação de coorientação e prorrogação do prazo de defesa. Manifestaram-se as professoras Gabriela Trevisan dos Santos, Natália Brucker, o professor Guilherme Vargas Bochi e os representantes discentes Patricia Rodrigues e Carlos Hermínio Magalhães Fortes. Inicialmente, foram homologados os planos de docência orientada I de: Patricia Zorzi Juliani, Leandro Pergher Bolzan; docência orientada II: Leonardo Gomes Pereira; docência orientada; III: Gabriele Cheiran Pereira, Gerson Fernandes de Brum; e docência orientada IV: Dariane Trivisiol da Silva, Diulle Spat Peres, Luciana de Oliveira Adolpho. Homologados também os planos de estudos de Julia Brandt de Souza, Maicon Machado Sulzbacher, Bárbara Osmarin Turra, Gerson Fernandes de Brum, Fernanda Tibolla Viero, Igor Martins Barbosa, Sabrina Qader Kudsi e Patricia Zorzi Juliani. A seguir foi homologada a solicitação feita pela professora Roselei Fachinetto, para que a professora Natalia Brucker seja coorientadora da aluna Patricia Zorzi Juliani. Finalizando, foi aprovada a solicitação de prorrogação de prazo de defesa de tese do aluno Fernando Wendel Franco. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata.

